
 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ για 
«Αναζήτηση Αριθμού Μητρώου  

Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ. για τους ασφαλισμένους του τ. 
Ο.Π.Α.Δ.-Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.» 

 
Σύμφωνα με το δελτίο τύπου 12 Φεβρουαρίου 2015 του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ όλοι 
οι ασφαλισμένοι του τέως Ο.Π.Α.Δ.  θα πρέπει να αναζητήσουν τον 
Αριθμό Μητρώου Ασφαλισμένου στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ και θα 
αναγράψουν αυτόν τον Αριθμό στο εξώφυλλο του βιβλιαρίου υγείας 
ΟΠΑΔ που έχει ο καθένας. 

 
Η διαδικασία έχει ως εξής: 

 
Πληκτρολογούμε στο internet  τη διεύθυνση:  
 http://www.ika.gr/ 
 
Εμφανίζεται η οθόνη: 
 

                               

http://www.ika.gr/


 
Πατώντας πάνω στο: 
 
Αναζήτηση Αριθμού Μητρώου Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για τους ασφαλισμένους του τ. 

Ο.Π.Α.Δ.-Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.  
 
 

Εμφανίζεται η οθόνη:  
 

 
 

https://apps.ika.gr/eIKARegistryNum
https://apps.ika.gr/eIKARegistryNum


 
1. Επιλέγουμε Φορέας ΟΠΑΔ 
2. πληκτρολογούμε τον αριθμό μητρώου από το βιβλιάριο υγείας 

ΟΠΑΔ (11 ψηφία με τα μηδενικά)  
3. εισάγουμε τον κωδικό οπτικής επιβεβαίωσης (γράμματα και 

αριθμοί όπως εμφανίζονται) [ο κωδικός οπτικής επιβεβαίωσης είναι 
διαφορετικός κάθε φορά] 

 
 

 
 
 
 

και πατάμε στο Αναζήτηση (αριστερά, κάτω από τον κωδικό οπτικής 
επιβεβαίωσης)   Αναζήτηση 

 



 
 

Οπότε εμφανίζεται ο αριθμός μητρώου ΙΚΑ-ΕΤΑΜ (7ψήφιος)  τον οποίο 
και αναγράφουμε στο εξώφυλλο του βιβλιαρίου υγείας ΟΠΑΔ. 

 

 

              

 
Αναζήτηση Αριθμού Μητρώου Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για τους ασφαλισμένους του τ. Ο.Π.Α.Δ.-Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. 

 
Καλωσορίσατε στην Ηλεκτρονική Υπηρεσία Αναζήτησης ΑΜΑ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για ασφαλισμένους του τ. Ο.Π.Α. .-Τ.Υ. .Κ.Υ. 

 
ΑΜΑ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ: 1234567  

Παρακαλούμε, αναγράψτε τον ΑΜΑ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, στο εξώφυλλο του βιβλιαρίου υγείας ΟΠΑΔ-ΤΥΔΚΥ. 

 
Φορέας:* Ο.Π.Α. . Τ.Υ. .Κ.Υ. 

Αριθμός Μητρώου:* 00001234567 
Καταχωρήστε τον Αριθμό Μητρώου που αναγράφεται στο βιβλιάριο υγείας Ο.Π.Α.Δ .-
Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. 

 
Κωδικός Οπτικής Επιβεβαίωσης 

Εισάγετε εδώ τον Κωδικό Οπτικής Επιβεβαίωσης  

 
 

 οπως εμφανίζεται αριστερά 
 

 bby64 
 

Ανανέωση  
 

 
Αναζήτηση 

 
 Μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας μας " Ασφαλιστική Ικανότητα", μπορείτε να ενημερωθείτε εάν διαθέτετε ενεργή ασφαλιστική ικανότητα (Ηλεκτρονική Θεώρηση του 

Βιβλιαρίου Υγείας). 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ika.gr/gr/infopages/asfaccount/asfikan.cfm


 

Μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας  " Ασφαλιστική Ικανότητα", μπορείτε να 
ενημερωθείτε εάν διαθέτετε ενεργή ασφαλιστική ικανότητα (Ηλεκτρονική 
Θεώρηση του Βιβλιαρίου Υγείας). 
 

Ή Πληκτρολογώντας στο internet  τη διεύθυνση:  
https://apps.ika.gr/elnsEligibility/ 
 
εμφανίζεται η οθόνη:  
 

 
 

 

 

Οπότε συμπληρώνεται τα στοιχεία που σας ζητά και διαπιστώνετε την 

ασφαλιστική ικανότητα τη δική σας και των μελών που έχετε ασφαλισμένα. 

 

http://www.ika.gr/gr/infopages/asfaccount/asfikan.cfm
https://apps.ika.gr/elnsEligibility/


Για τα προστατευόμενα μέλη πάνω από 18 ετών 

 
προσκομίζετε στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ στο τμήμα πρώην ΟΠΑΔ τα εξής δικαιολογητικά: 

1. Φωτοτυπία Αστυνομικής ταυτότητας προστατευομένου μέλους 

2. Φωτοτυπία φορολογικής δήλωσης Έντυπο Ε1  

3. Βεβαίωση σπουδών 

 

Υπεύθυνη δήλωση που παίρνετε από το ΙΚΑ. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες για τα προστατευόμενα μέλη τηλέφωνο επικοινωνίας 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ πρώην Ο.Π.Α.Δ. 2351045164. 

Λόγω φόρτου εργασίας η επικοινωνία είναι δύσκολη, γι΄ αυτό αν χρειαστεί θα σας 

αποστείλουμε περισσότερες διευκρινίσεις. 

 

Ακολουθεί κείμενο από το site του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ  

-  Οδηγός Ασφαλισμένου / Ασφάλιση / Βιβλιάριο Υγείας 
 

 
Χορηγείται ασφαλιστική ικανότητα μέχρι τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας τους 

και εάν μεν είναι άνεργα μέχρι τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους, εάν δε 
συνεχίζουν τις σπουδές τους για δύο έτη μετά τη λήξη των σπουδών τους , εφόσον είναι 
άνεργα, όχι όμως πέρα από τη συμπλήρωση του 26ου έτους της ηλικίας τους , εφόσον ζουν 
μαζί του (της) και συντηρούνται από αυτόν (αυτή). 
 

  Για τέκνα άνω των 18 ετών που είναι άνεργα, με δυνατότητα κάλυψης μέχρι 
την ηλικία των 24 ετών. 
Για τέκνα άνω των 24 ετών που είναι άνεργα και σπουδάζουν, βεβαίωση της 
οικείας σχολής, με δυνατότητα κάλυψης μέχρι της ηλικίας των 26 ετών.  
Για τέκνα που είναι άνεργα και έληξαν οι σπουδές τους, το πτυχίο, με 

δυνατότητα κάλυψης για δύο χρόνια μετά τη λήξη των σπουδών και όχι πέραν του 

26ου έτους της ηλικίας τους.  
 Για την απόδειξη των προϋποθέσεων της συγκατοίκησης και συντήρησης, 
εκκαθαριστικές φορολογικές δηλώσεις του άμεσα ασφαλισμένου και του μέλους 
οικογένειας ή οποιοδήποτε άλλο στοιχείο αποδεικνύει αυτές τις προϋποθέσεις.  

Σημ.: Για την θεώρηση του βιβλιαρίου ασθενείας των προστατευομένων μελών πρέπει 
να υπάρχει ασφ/κή ικανότητα για παροχή περίθαλψης στο πρόσωπο του άμεσα ασφ/νου. 

 

http://www.ika.gr/gr/infopages/asf/home.cfm


 

σελίδα ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 
 
 

Χορήγηση Ασφαλιστικής Ικανότητας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Δελτία Τύπου 
 

  Εγκύκλιοι &  

Γενικά 'Εγγραφα  
 Νέα/Ανακοινώσεις 

 
 
 
 
 
 
 Αρχική σελίδα /  Ανακοινώσεις /  Δελτία Τύπου / Χορήγηση Ασφαλιστικής Ικανότητας 
 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2015 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Χορήγηση Ασφαλιστικής Ικανότητας 
 

Νέα ηλεκτρονική υπηρεσία αναζήτησης Αριθμού Μητρώου Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) 

Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ. για τους ασφαλισμένους του τ. Ο.Π.Α.Δ. - Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. 
 
Η Διοίκηση του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ ενημερώνει τους δικαιούχους Ασφαλιστικής Ικανότητας 

(ασφαλισμένους και συνταξιούχους), ότι για τη χρονική περίοδο 01/03/2015 έως 
29/02/2016 και εφεξής η χορήγηση Ασφαλιστικής Ικανότητας, θα γίνεται 
αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά, χωρίς να απαιτείται προσέλευσή τους στις 
υπηρεσίες μας. 
 
Ως εκ τούτου δε θα αποστέλλονται αυτοκόλλητες ετικέτες Ασφαλιστικής 
Ικανότητας για την ανανέωση της ισχύος των Βιβλιαρίων Υγείας λόγω κατάργησής τους 
σύμφωνα με την Απόφαση ΥΠ.Ε.Κ.Α.Π οικ.11810/179/Φ80353/2.6.2014 (ΦΕΚ 1635/ 
τ.Β΄/20.6.2014). 
 
Η ηλεκτρονική αυτή διαδικασία, διασφαλίζει την ενημέρωση σε πραγματικό χρόνο 
του "Εθνικού Μητρώου Δικαιούχων Περίθαλψης", ώστε οι απαιτούμενες 
πληροφορίες σχετικά με την Ασφαλιστική Ικανότητα να είναι άμεσα διαθέσιμες σε όλους 
τους Παρόχους Υγείας (συμβεβλημένα Νοσοκομεία, Κλινικές, Διαγνωστικά Κέντρα, 
Ιατροί κ.λ.π) για την εξυπηρέτηση των Ασφαλισμένων και Συνταξιούχων και για τα 
προστατευόμενα μέλη τους (συζύγους και τέκνα). 
 
Κατά συνέπεια, οι Ασφαλισμένοι και οι Συνταξιούχοι μας δε θα πρέπει να 
προσέρχονται στις Υπηρεσίες μας, για θεώρηση των Ατομικών ή 
Οικογενειακών Βιβλιαρίων Υγείας (με προστατευόμενα μέλη συζύγους καθώς 
και τέκνα έως 18 ετών), τα οποία (Βιβλιάρια) θα πρέπει να προσκομίζονται κατά 
περίπτωση μόνο στους Παρόχους Υγείας. 
 
Ιδιαίτερα, για τους ασφαλισμένους του τ. Ο.Π.Α.Δ./Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. τίθεται στη διάθεσή 
τους από Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2015 νέα ηλεκτρονική υπηρεσία προκειμένου 
να ενημερώνονται για τον αριθμό μητρώου ασφαλισμένου (Α.Μ.Α.) που τους 
αποδόθηκε αυτόματα κατά την ενσωμάτωσή τους στο Μητρώο Ασφαλισμένων μας,  
χωρίς να χρειάζεται να απευθύνονται στα Υποκ/τα. 
 
Η αναζήτηση θα πραγματοποιείται μέσω της οθόνης «Αναζήτηση Αριθμού Μητρώου  
Ασφαλισμένου (ΑΜΑ) Ι.Κ.Α.- Ε.Τ.Α.Μ. για τους ασφαλισμένους του τ. Ο.Π.Α.Δ.-
Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.» 
 
Τέλος, επισημαίνεται ότι οι Ασφαλισμένοι και Συνταξιούχοι ΙΚΑ - ΕΤΑΜ και Ο.Π.Α.Δ./ 
Τ.Υ.Δ.Κ.Υ., (πιστοποιημένοι ή όχι) έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται μέσω  
διαδικτύου για την ύπαρξη της ενεργής Ασφαλιστικής Ικανότητας τους,  
www.ika.gr/Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες/Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες προς Ασφαλισμένους  
 - Συνταξιούχους/Ασφαλιστική Ικανότητα. 
 
 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
 

ΤΟΥ ΙΚΑ-ΕΤΑΜ 

 
  Επιστροφή |  Κορυφή 
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